

Credința

Panică la Londra și Moscova

„1942, anul crizei pentru inamicii Axei”. Cum decurg ostilitățile între Don și Volga. Marea ofensivă continuă

BERLIN. Agenția DNB comunică următoarele noi știri de pe frontul împotriva bolșevismului și arată cum decurg luptele începute recent de rușii germani și aliați și face în continuare următoarele comentarii: comunicatul înaltului comandament militar german de ieri:

După cum reiese din acest comunicat, înaintarea germană continuă în toată îndârjita apărare a bolșevilor, fără ca ea să mai poată fi oprită de cineva. De la Kursk și Tanenrog întreg frontul este într-o mișcare uriașă, iar bolșevicii nu mai pot face față acestei acțiuni, căutând să se eretragă în grabă. Pe un spațiu uriaș ofensiva continuă cu mult succes, — mai afirmă și presa germană, — care dă amănunte și care pune întrebarea dacă va mai exista oare cineva care s'o poată opri. În rezumat ea vorbește de ajutoarele Angliei și ce fac trupele lui Timoscenko, cu care s'au mândrit atâta timp bolșevicii. Astăzi chiar și Moscova recunoaște pierderea orașului Vorosilovgrad, spunând că trupele bolșevice au părăsit acest centru industrial din ordinul comandamentului suprem bolșevic. Ziarul „Krasnaya Svezda” mai recunoaște și greaua situație în care a ajuns armata rusească și spune că a sosit cel mai greu caz pentru întreaga Rusie Sovietică, fapt arătat de un corespondent al ziarului Tidningenblad et din Stockholm. Sovietele au știut mult timp în secret ocuparea de către germani a orașului Vorosilovgrad. Astăzi însă fac mărturisiri sincere și recunosc că frontul nu se mai poate ține. Chiar și ziarele din Londra și Washington sunt foarte pesimiste în ceea ce privește soarta bolșevicilor. Același lucru îl face și ziarul oficial comunist „Krasnaya Svezda”, care vorbește pe față de criza militară din acest an. În cercurile inamice se mai recunoaște că armata germană și aliații săi dispun de armament și tehnologie și

că organizația acestora este de neîntrecut. Toate aceste comentarii fac dovada situației reale a armatelor bolșevice, care caută acum să se refugieze din fața atacurilor germane și se grupează mai ales spre sud. Sovietele au desmințit cu încăpăținare toate succesele germane de până aici, astăzi însă dau și ele amănunte și arată că dată fiind situația precară în anumite sectoare s'au făcut concesii, trupele roșii trebuind să-și părăsească pozițiile lor.

MADRID. Agenția DNB transmite Ziarul londonez Sunday Express după ce se ocupă pe larg cu situația de pe frontul din Rusia Sovietică, publică într'un articol de fond intitulat „A sosit cel mai greu caz al nostru” părerea unui critic militar din care se evidențiază îngrijorarea ce domnește la Londra, îngrijorarea de data aceasta a luat proporții generale. Din același ziar reiese că la Moscova s'au ivit semnele panicii mai ales în urma recunoașterii de

către bolșevici a înaintării germane și a pierderii orașului Vorosilovgrad. Același serioasă atitudine a luat-o și presa din Statele Unite, care mai spune că întrucât nu va fi posibilă oprirea înaintării germane între Don și Volga, prăbușirea frontului răsăritean nu este departe. Faptul că germanii distrug și de zi în zi un număr însemnat de tancuri bolșevice, este o dovadă în plus că sovieticii au pierdut conducerea efectivă a trupelor din sectorul amintit.

Germania n'a folosit și nu va folosi gaze asfixiante

BEDLIN. (Radior.) O notă oficială declară:

Cu privire la știrile și informațiile răspândite în străinătate care pun din nou în discuție problema folosirii gazelor de luptă se reamintește în cercurile militare din Berlin că în legătură cu atacul de la Kerki, înaltul comandament al forțelor armate

germane a făcut încă de atunci o declarație foarte clară asupra acestei chestiuni, declarație în care a constat — după cum se știe — că trupele germane nu au folosit până acum și nu vor folosi nici în viitor gaze de luptă.

Înaltul comandament al forțelor armate germane se poate dispensa

— se declară la Berlin — de a se mai ocupa de astfel de svonuri. În cercurile politice germane se atrage atenția în special Statelor Unite asupra riscurilor oricărei intenții de a se juca cu un foc ca acesta, dat fiind mai ales înaltul nivel al tehnicii germane cunoscut în lumea întreagă.

Englezii au renunțat la navigația în Mediterană

MILANO. (Radior.) Un corespondent din Tanger al ziarului Corriere della Sera semnaleză că englezii au renunțat definitiv la ideea de a apă

văziona Malta prin convale. Numai vapoare izolate se vor aventura de acum înainte în Mediterana și se

speră la Gibraltar că aceste vapoare vor putea scăpa de supravegherea aviației Axei.

Leahy, șefnăicul dlui Roosevelt

GENEVA. (Radior.) Agenția DNB transmite:

Se află din Washington că amiralul Leahy, fostu ambasador al Statelor Unite la Vichy, a fost numit de

Roosevelt „într'un nou post important”.

Amiralul Leahy va figura ca șefnăic principal al dlui Roosevelt pentru

problemele strategice și în special pentru probleme de coordonare a mișcărilor dintre flota și armata terestră.

MICA PUBLICITATE

SE CAUTA 2 camere sau o cameră și anticameră mobilată în centru de închiriat. Plătesc bine. Hotelul Central la portar. 5633

DOAMNELOR vizitați renumita prăvălie de remanșat ciorapi „Victoria”. Execuțăm ciorapii dvs cu mașina electrică repede, frumos, ieftin. Cloșca 2. 5597

DE VANAZRE smoching nou, lână pură. Str. Șaguna 100, ap. 1. 5592

PENSIONAR etate mijlocie, vorbește română, germană și maghiara, caut loc de portar cu femeea, hotel, magaziner sau alt post de încredere și în provincie. Adresa la ziar. 5591

CAUT spre închiriere 2 camere, în partea bisericii sârbești. Adresa la ziar.

ANGAJAM imediat sau pentru 1 August față în casă la vilă cu 18 camere pentru Buziaș. Adresa: Bul Regina Elisabeta 19, ap. 8. 5641

DE INCHIRIAT o cameră mobilată. Adresa la ziar. 5635

DE INCHIRIAT o cameră mobilată. Str. Blanduziei 29. 5635

DE VANZARE spre dărâmare cămășidă arsă și nersă din 2 camere, țigă, uș, ferestre. Str. Ghioceilor 70. 5637

UN LUSTRU mare de cristal venețian, destinat pentru biserică, sau pentru o sală mare, de vânzare. Detalii la TEMPO, casă de comision. Bd. Reg. Maria, 12. 5689

URGENT caut 1 sau 2 camere cu antreu, și bucătărie, pivniță și instalații moderne, în centru. Adresa la ziar. 5640

SCHIMB locuință complexă cu grădina cu tot dinspre Aradul Nou cu 3-4 camere, baie, etc. din țina. Adresa la ziar. 5642

SE CAUTA un lucrător cofetar. Adresa la ziar. 5628

AGENTURA HAAFFZ, ARAD Str. Eminescu 20-22. Telefon 22-24. Casă nouă cu 18 locuințe și cu prăvălie, venit brut 5.000.000. Casă cu 13 locuințe 3.500.000, se vinde și jumătate. Casă nouă cu 6 locuințe 1.500.000. Casă particulară 3 camere 900.000. În centru casă particulară 500.000. La Șiria 3 jug. cad. vie cu casă particulară și cu toată instalația 600.000. La Galșa casă cu prăvălie și cu vie 700.000. La Musca vie mai mică cu colină și cu toată instalația 400.000. În centru o casă cu prăvălie, cu venit 1.800.000. În afară de aceste rețetăm mande case cu toate prețurile. Căutăm pentru încredințaji noștri locuințe goale cu prețuri mari.

DE VANZARE la „Tempo” casă de comision pian scurt (marcă vieneză), casă de fier, recomlere, camere combinate, dormitoare, sufragerie, dulapuri, mese de scris, mașină de scris, tot felul de mobile moderne și uzate, poze, jelanuri, tablouri. Mare asortiment în covoara indigenă și orientale. Prețuri ocazionale. Cumpărăm mobile, covoare, obiecte de argint. „TEMPO” Arad, Bul. Regina Maria 12. (Palatul Fischer bil.) Telefon 19-76.

Au impresionat api în mod deosebit de plăcut dra Terși d. Nico lae Margea, care au cântat frumos diferite cântece.

Corul asociației, condus de dd. A. Olah și G. Șerban, a executat diferite piese. O echipă de dansatori a prezentat apoi publicului câteva admirabile dansuri românești.

Au impresionat apoi în mod deosebit foarte frumos succes, schițele „Pe tiție” și „Învățător de școală nouă” de Caragiale, dramatizate de d. T. Bîșca și interpretate de un grup

de tineri în frunte cu însuși d. Boșca.

Programul s'a încheiat cu „Deșteaptă-te Române”, fiind ascultat de asistență în picioare.

Buna reușită a acestor festivități să fie un nou imbold pentru tinerii români din Arad-Grădiște, întru aranjarea și pe mai departe a unor festivități tot atât de bine aranjate și executate și cu același entuziasm tineresc care a dominat în tot timpul acestui festival bine reușit. REPORT.

„Infrățirea” a împlinit 12 ani de existență

ARAD. Recent a avut loc pe arena de popice CAA, serbarea aniversării a 12 de ani de existență a echipei de popice „Infrățirea”.

Relievăm și pe această cale meritele destoinicului președinte al asociației, d. Gheorghe Pascu, care a știut să conducă cu pricepere frânele acestui club.

În cadrul festivalului au fost disputate concursuri pentru doamne și domni. La prima probă au fost câștigătoare d-na Tulbure premii I, d-na Tatu premiul II și d-na Tili Dăul premiul III. La proba de domni au eșt câștigătorii după cum urmează: Dăul

16 lemne, Târb 15 lemne și Pascu 15 lemne. La proba de amatori au câștigat d-nii Tulbure și Blaj.

După gustarea ce a urmat, d. președinte Gh. Pascu prezintă activitatea de 12 ani a clubului „Infrățirea”, înmânând d-lui Hucal o frumoasă medalie pentru meritele d-sale.

Din partea echipei „Fortuța” a vorbit d. Muntean, felicitând asociația în aniversare. Urșilor de bine li s'a asociat d. Tulbure din partea Infrățirii, mulțumind d-lui președinte Gh. Pascu, pentru grija cu care a condus clubul în timpul celor 12 ani.

Informațiuni

— Școală de ucenici ceasornicari. Camera de Muncă din Arad aduce la cunoștință că pentru a veni în ajutorul elementelor tinere românești, Camera de Muncă București înființează școala-cămin, pentru ucenicii ceasornicari și bijutieri, care se va deschide aproximativ la 1 Sept. 1942, ucenicii având adăpost și hrană în cămin în mod cu totul gratuit. Candidații trebuie să aibe vârsta între 14-16 ani, să fie români și să aibe cel puțin 4 cl. primare. Cere-

rile de înscriere se vor înainta Camerei de Muncă București, Str. Colimirescu Nr. 8 pentru școala de ucenici ceasornicari, însoțite de următoarele acte: extras de naștere, certificat de naționalitate și origină etnică, certificat de studii și certificat de sănătate.

— Furt. H. Leibovic, domiciliat în Str. Octavian Goga No. 5, a reclamat Poliției din Arad, contra autorilor necunoscuți cari l-au furat în mod treptat din magazia sa de textile, marfă în valoare de 150.000 lei.

Serbarea culturală din Arad-Grădiște

ARAD. Duminică 19 Iulie la orele 17 s'a ținut în sala Căminului Cultural din Arad-Grădiște, al doilea festival artistic, al societății elevilor și studenților din acest cartier.

Publicul foarte numeros, care a ținut să ia parte la această manifestare, a aplaudat cu multă căldură și sincer entuziasm pe tinerii și tinerițele acestora, care aduc un însemnat aport la difuzarea frumosului în masa poporului și în să pregătească sufletele pentru ora ce trebuie să vie.

Ne grăbim să amintim că aceste festivaluri au fost preconizate și în prezent pregătite de către laboratorul student, d. Teodor Boșca, dsa meritând pentru munca ce o depune, atât în calitate de autor, aranjator, cât și interpret, admira-

rajaie tuturor. Ei dorim ca același entuziasm, care l-a condus în munca sa de până acum să-l stimuleze și pe mai departe, ca să poată continua cu succes, opera de culturalizare ce a întreprins-o în acest cartier românesc.

Din programul bogat și bine executat reamărcăm următoarele puncte: Imnul Regal, Cor; disertația dăui D. Pop, intitulată „Muceștii Anđealului”; recităriile dlor L. Chișu, D. Olah, P. Vidican, Bălaștu, Sabău, Jovan, Ilea și I. Oaița.

În mod special s'a remarcat dra A. Sănuța, studentă la Academia de artă dramatică din Timișoara, culegând interminabile aplauze în interpretând cu un complex de voce, mimică și gesturi bine pus la punct „Dușmanecle” de G. Coșbuc.

Grădina „ARO”

Telefon: 24-45.

Azi! Balul dela Operă Azi!



HANS MOSER, THEO LINGEN, PAU LHÖRBIGER

Reprez. zilnic la 3, 5, 7, 10 și 9.30 în grădina

URANIA ARAD

TELEFON 12-32

Reprezentările la 5, 7, 15 și 9.30.

rulează „perla” cinematografilor

Acest film oferă publicului posibilitatea să cunoască dragostea adevărată

cu HANSI KNOTECK, VICTOR STAAL în

„Romanță de iarnă”

Jurnal nou C. de război No. 23.

Aniversarea patronului aviației la Arad

ARAD. Pe un timp foarte frumos a avut loc în orașul nostru praznicul închinat aviației, cu care prilej la aerogara Arad s'a oficiat un parasutism în memoria eroilor aviatori căzuți pentru dreptatea românească. Serviciul religios a fost oficiat de pbr. C. Turku, consilier eparhial, în reprezentarea P. S. Sale Episcopului dr. Andrei Magieru, care la sfârșit, a rostit o cuvântare, preamărind jertfa adusă de sburătorii români. La această piasă amnistare religioasă au asistat capii autorităților, întreg personalul aeroportului, cum și alți invitați care au ținut să fie prezenți. Apoi a mai luat cuvântul, din partea asociației aviatice CFR din localitate d. Insp. Groșoreanu.

Serberea a fost organizată de conducerea aeroportului și cu ajutorul întregului personal și în colaborare cu asociația aviatice CFR din Arad, condusă de d. Insp. Groșoreanu. A urmat vizitarea aeroportului de către autoritățile locale, explicațiile fiind date de către d. comandant al aeroportului.

La serviciul religios au asistat d. dr. Pepelea, subprefect, d. ing. Ghi. Sincal, ajutor de primar, d. V. Marcu, secretar de chestură, Ing. Insp. Groșoreanu, directorul școlii de pilotaj CFR, Ing. R. Cărpinișan, directorul liceului Industrial, Ing. Negru, d. Nicolae Mănescu, controlor de trafic, d. Teodor Mocuja, secretarul aeroportului, Nicolae Zamfirescu, șeful stației de P. T. T., Petre Brădeanu, repr. Soc. LARES, d. N. Orfanu, comisar de poliție etc, precum și elevii școlii de pilotaj ținută sărbătorească în frunte cu d-nii Jiga și Ardeleanu, cei doi instructori.

După amiază la orele 5 pe același timp frumos, în fața unui public de peste 2000 persoane, prezenți fiind și autoritățile locale în frunte cu d. dr. C. Radu, primarul orașului, a început desfășurarea programului de demonstrații aeronautice. Programul a început prin lansarea de aeromodele, care au făcut minunate evoluții în aer, mult admirate de marea publică. Au lansat aeromodele ele-

vii: Gheorghe Moldt, aeromodel de concepție proprie care s'a menținut în aer 5 minute 58 secunde; Avram cu modelul Winkler, care s'a menținut în aer 2 minute 41 secunde și ultimul care a luat parte la acest frumos concurs, a fost P. Leitinger, al cărui model s'a menținut în aer 4 minute 15 secunde. În continuare instructorii școlii de sbor fără motor Jiga și Ardeleanu, au făcut minunate demonstrații cu pianoarele, care au plăcut foarte mult spectatorilor. În special virajele și demonstrațiile d-nii Jiga au fost relevate.

În apropiere de orele 6, după sosirea avionului de cursă LARES — Lockheed — de la Timișoara, au început sburătorii de agrement cu un avion condus de căpitanul Popârda, prima care a luat botezul aerului, a fost d-șoara Redu, elevă a liceului Ghiba Birta, care a înăgurat cărușele. Au urmat apoi în ordine: inspecția pe cele două avioane a d-nii dr. C. Radu, primarul orașului, domiciliu în orașul de lângă Orbea și de la înălțime; a sburat apoi d. prof. I. Dabiciu, primul nostru redactor, spre a se urca pe d. dr. C. Radu, în inspecția aeriană a orașului... Au urmat: Ing. Groșoreanu, Violeta Marcu, secretarul chesturii poliției, dna dr. Radu, câțiva ofițeri germani din garnizoana locală, dra Dombora, d. Birkenhauer, d. Orfanu, dra Dărmănescu, d. Drăghiceanu, d-șoara Vălcu Cornelia, preot Călinescu, d. Poplan cu fiul, d. Pap de la CFR, d. Popescu, dra Tătaru etc. dna Mănescu, precum și alți cetățeni ai orașului, cărora comandamentul aeroportului le-a pus la dispoziție, în mod absolut gratuit, avionul de școală.

Pentru restul publicului a stat la dispoziție frumosul avion de pasageri Lockheed al societății LARES, cărui s'a permis urcarea în avion și vizitarea instalațiilor.

Muzica militară a garnizonului, condusă de d. lt. I. R. Botta, a delectat publicul prin cântece. Serberea aviatice de la Arad a avut un succes dintre cele mai reușite, cu toate că ea a fost organizată în pripă. Publicul a rămas pe deplin mulțumit de prestațiile atâtea aeromodeliștilor,

cât și ale planoriștilor, regretând pe de altă parte, în mod foarte sincer, că n'a avut mai multe avioane la dispoziție pentru sburătorii de agrement și pentru botezul aerului.

D. căp. Popârda, care a condus avioneta s'a dovedit a fi un admirabil pilot, câștigând încrederea populației care până aci încă n'a avut ocaziune de a sbură. Meritul pentru buna organizație, apariția d-nii comandantului personalului acestei instituții, cum și școlii de sbor fără motor CFR din localitate.

Din partea celor doi principalii organizatori s'a adus mulțumiri autorităților și ziarului „Credința” pentru sprijinul dat.

(I. D. D.)

Stiri diverse

— Detașamente de negri în Anglia. O telegramă primită din Londra și semnalată de corespondentul agenției DNB, arată că în Irlanda de Nord a sosit un detașament de trupe formate numai din negri din Statele Unite.

— În atenția pensionarilor Casei Asigurărilor Sociale. Se aduce la cunoștința tuturor pensionarilor de toate categoriile de la Oficiul de Asigurări Sociale din Arad, că s'a început plata pensiilor prin „CEC”. Toți acei pensionari, cari până în prezent nu au depus fotografia la Serviciul de Pensii de la Oficiul de Asigurări Sociale din Arad, să o depună imediat, fiind în interesul lor personal. Fotografia va fi de mărimea 3/3 cm. iar pe dosul acesteia se va scrie numele, pronumele și adresa exactă a pensionarului.

— Holeră la Shanghai. O violentă epidemie de holeră a izbucnit al Shanghai. Ziarul Taihoku Shampo anunță că pe ziua ace 19 iulie în localitatea amintită se semnalează 157 cazuri de boală. Cercuțiile compe-

tente declară că numărul de 900 morți din pricina holerei atât cât a fost înregistrat anul trecut, va fi cu mult depășit anul acesta. Anul acesta epidemia de holeră s'a declarat cu o lună mai de vreme ca obiceiul. (Rador.)

VASE AMERICANE SCUFUNDATE

BERLIN. (Rador.) Din Isvor bine informat se anunță că două vase americane de comerț americane de dimensiuni mijlocii au fost scufundate în largul coastelor Statelor Unite de către submarine de ale puterilor Axei. Unul din aceste vase a fost tăiat în două de o torpilă ce i-a lovit drept mijloc, scufundându-l în câteva clipe. Cel de al doilea vas a fost incendiat de tirul artileriei, scufundându-se și el. Cele două vase aveau ca încărcătură materii prime prețioase cu o destinație pentru porturile de pe coasta orientală a Americii.

POPULAȚIA ITALIEI

ROMA. (Rador.) Monitorul Oficial publică următoarele date cu privire la mișcarea demografică din Italia în cursul lunii Iunie: 2649 căsătorii, 71.930 nașteri, 44.000 morți. Excedentul nașcuților asupra morților este de 27.039. La 30 Iunie 1942, cifra populației regatului era de 45.315.000 locuitori, în care nu intră teritoriile anexate în timpul actualului război.

— TOTI COMERCIANTII, industriașii, meseriașii și birjarii, refugiați sau expulzați din teritoriul cedat Ungariei, sunt rugați a se prezenta în ziua de 21 Iulie 1942, la Chestura Poliției Arad, Biroul de Siguranță.

1500 LEI recompensă plătesc pe o femeie care mă îndrumă sau care-mă găsește cămele miorășec puși de cultură sură, cu părul tuns și numele Dudi, care s'a pierdut Juhász, abalorului 1.

MUNCITOR frizer angajează imediat frizeria Petru Birkenhauer, lângă firma Andreany.

LOCUINȚA particulară cu 3 camere de închiriat. Adresa la ziar.

Citiți și răspândiți ziarul „Credința”

FORUM

Telefon 20-10.
Se prezintă și vaze filme marl.

Singura sală bine aerisită și răcoroasă

Repr. la 5, 7.15 și 9.30
În fiecare zi la orele 3 matineu cu intrare generală Lei 30.

AZII O dramă senzațională, a cărei desfășurare palpitantă va ține încordată atenția spectatorilor.

Viața la răspântie

cu LIL DAGOVER, WILLY FRITSCH, MARIA VON TASNADY.

Afară din program Jurnalul Nr. 22. cu luptele de la Sevastopol.

Cinema Corso, Arad Telefon 23-64

CONTINUAREA MARELUI SUCCES!

Imblânzitori fără voie

cu renumiți comici THEO LINGEN, HANS MOSER, HEINZ RÜHMANN.

Repr. la 5, 7.30 și 9.30.

Jurnal nou.

ATENȚIUNE!

Prin asigurare la Soc. „FRANCO ROMANA” puteți deveni proprietar ORI-UNDE, fie pe terenurile ce societatea va achiziționa, fie pe acelea indicate sau posedate de asigurat, imobil individual în parcelă sau colectiv în blocuri.

Caracteristica modelului ce prezentăm este realizarea unei gospodării moderne, confortabile, igienice, — nu pentru „OCHIU”, ci pentru „VIATĂ”. În acest scop, modelul nostru cuprinde — pe lângă camerele și număr și dimensiuni pot varia potrivit necesităților și puterii de plată a asiguratului — toate dependențele: baie, bucatărie, spălătorie, pod, pivniță, garaj sau sură, curte pentru lemne, curte pentru pășuni, hambar, grădiniță.

Pentru a obține o asigurare pentru cămin propriu, urmează a semna o ofertă conținând condițiile speciale ale tarifului XXXV F.R.C. pentru un capital egal de însemnat, realizabil pentru vârsăminte lunare, după puterea și silința fie cărui.

Pe tot timpul cât durează asigurarea, capitalul asigurat se achită asiguratului și mai înainte de termen prin tragerile la sorți lunare de amortizare, la care asiguratul participă cu numerile polițelor de asigurare ce posedă.

Pe tariful XXXV F. R. C. se poate asigura orice capital, rata lunară a acestui asigurări fiind de 680 lei pentru fiecare 100.000 lei capital asigurat. Vechii asigurați se pot integra în acest tarif numai pe baza unei cereri exprese făcută în acest sens.

INFORMAȚIUNI: ARAD, BUL. REGINA MARIA No. 10, ETAJ II.

Ultima oră

Times:

„Mai bine să cadă Moscova decât Stalingrad!”

„Săptămâna care începe va fi și mai rea”

STOCKHOLM. (Rador.) Agenția Stefanî comunică: Examinând situația din Rusia, New-York Times declară că dacă armatele sovietice nu reușesc să declanșeze fără întârziere o mare contraofensivă, Rusia Sovietică este pierdută.

Inamicul pare a dispune de forțe inepuizabile, continuă ziarul, și înțelegem motivele pentru care aliașii noștri ruși ne trimit apeluri stăruitoare, în scopul creerii unui al doilea front.

Mai știm că dacă acest al doilea front nu va fi creat, în Rusia va fi o mare decepție, căci d. Molotov s'a întors dela Londra și dela Washington cu asigurări formale în această privință.

LISABONA. (Rador.) Agenția Stefanî comunică:

Ziarele engleze fac comentarii pesimiste cu privire la situația din Rusia Sovietică. Times subliniază că întregul front sovietic este amenințat și că bătălia ce se desfășoară în momentul de față în sectorul de sud, poate avea consecințe decisive.

Săptămâna ce a trecut, adaugă Times, a fost foarte rea pentru ruși și aliașii lor, iar săptămâna ce începe, pare că va fi și mai rea. La rândul său Garvin scrie în Sunday Times: „Ceasul îngrijorării a sunat pentru noi. Criza sovietică pune în pericol însăși existența noastră. Ar fi preferabil să se piardă Moscova, decât Stalingradul, deoarece acest din urma oraș, este „Chela Caucazului”.

D. Garvin adaugă că pentru a se ajuta Rusia, ar trebui să se creeze al doilea front, dar nu sunt suficiente vase pentru aceasta. Până atunci, ar trebui să bombardăm asupra Germaniei, care până acum nu au dat rezultatele sperate, să devină mai eficace.

STOCKHOLM. (Rador.) Agenția Stefanî comunică:

Postul de radio Moscova a anunțat în noaptea de Duminică spre Luni evacuarea orașului Vorosilovgrad, admitând că germanii au mai câștigat teren la sudul acestui oraș.

Armatele dela Rostov și dela Don se găesc într-o grea situație, a adăugat postul de radio sovietic și în momentul de față se fac eforturi ca să parvină înțărirea mareșalului Timoschenko.

Luptele de urmărire au fost reluate cu toată amploarea

BERLIN. (Rador.) Dela cartierul general al Führerului, înaltul comandament al forțelor armate germane comunică: După ce au încetat ploile în sectorul sudic al frontului de răsărit, au fost reluate, în toată amploarea lor, luptele de urmărire în direcția Est și Sud.

Formațiuni de avioane de luptă și de bombardament au distrus coloane inamice la răsărit de Rostov, nimicind importante legături de aprovizionare ale inamicului din regiunea Imanului Donului și au sprijinit

că efect luptele de urmărire dela cota Donejului. Inamicul a atacat și erl cu forțe puternice capul de pod dela Voronej. Toate încercările inamicului de a recucerii orașul, au fost zdrobite prin lupte grele sprijinite cu efect de aviație, iar în parte prin contraatacuri. Cu acest prilej 36 tancuri din cele 60 care au atacat, au fost distruse.

În regiunea Moscova, obiecte de cale ferată au fost atacate cu efect nimicitor.

La sud de lacul Ilmen atacurile lo-

cale ale inamicului au da greș. Cu acest prilej a fost nimicrit un grup bolșevic și 19 tancuri inamice au fost distruse.

Regiunea portului Murmansk a fost bombardată erl cu un efect deosebit.

Incendii mari au fost declarate în instalațiile docurilor și în depozitele de autocamioane și carburanți.

Cu acest prilej avioane germane de vânătoare au doborât deasupra golfului Kola 17 avioane inamice.

Presă germană și aviația română

Berlin. Agenția DNB transmite: INTREAGA PRESĂ DE AZI DIMINEAȚA IA CU MARE SATISFACTIE LA CUNOȘTINȚA BILANȚUL ACTIVITĂȚII AVIAȚIEI ROMANE, CARE ȘI-A SARBATORIT ERI PATRONUL. OPINIA PUBLICA GERMANA ESTE UNANIMA ÎN APRECIEREA CA ALĂTURI DE SOLDATUL GERMAN ȘI DE SBURATORII SAI, LA ACELAS LOC DE FRUNTE STĂ ȘI SOLDATUL ROMAN ȘI AVIATORII ACESTUI POPOR CARE LĂSA ÎN RASARIT PENTRU O NOUA ORANDUIRE A EUROPEI ȘI PENTRU PROSPERITATEA ȚĂRII CAREIA ÎI APARTIN. ÎN CONTINUAURE PRESA BERLINEZA DE AZI DIMINEAȚA, PUBLICA COMUNICATUL CAMEREI DE COMERT ROMANO-GERMANA CU SEDIUL LA BERLIN, CARE ARATA CA ÎN VIITOR AGRICULTURA ROMANIEI VA FI ȘI MAI MULT AJUTATA PRIN INVENTARUL GERMAN ȘI SE VA FACE UN PLAN URAS PENTRU DESVOLTAREA ACESTEI RAMURE DE PRODUCȚIE DIN TARA NOASTRA.

Editor: Asociația Ziaristilor și Publiciștilor Români din Arad. Integ. la Trib. Arad. S. III sub Nr. 21 - 1949

Prim-redactor I. D. DABICIU - Redactor responsabil S. NICLEA
Redacția și Administrația Arad, Str. Eminescu Nr. 3, Telefon 13-89
Tipografia CREDINTA Arad

Portretele ziarului nostru:
ILIE MOHOR

Comerțul românesc dela Arad se poate mândri cu multe nume, printre care acela al dlui Ilie Mohor stă pe prim plan. Modest, fără reclame și sgomot în jurul dsale a știut să pună punctul pe i, tocmai atunci când alții doreau să se înalte, dar fără a avea dreptul la această. Întrereputinderea condusă de dsa nu este numai o afacere personală, care laudă pe conducător, mai este și o înaltă luptă românească, care face cinste orașului nostru, și credem al unei întregi regiuni. Împotriva lui Ilie Mohor încă nu s'au ridicat plângeri. Împotriva restaurantului pe care dsa îl conduce cu atâta cinste și demnitate încă nu s'au auzit cuvinte de critică. Numele dlui Ilie Mohor a devenit o noțiune, cu care se mândrește nu numai brânșa dsa dar întreg orașul nostru, a cămii populație îl păstrează stîmă și încredere. Dar d. Ilie Mohor mai în seamă și un bilet de viză pentru străini care intră în țara noastră. Cu înțelepciunea dsale cinstită, demnă și românească jau contact toți care vin să ne vadă și să ne admire frumusețile țării noastre. Iva a făcut față la toate împrejurările și credem că și de aci înainte va sluji cu demnitate brânșa d'n care face parte. Restaurantul lui Ilie Mohor face cinste orașului nostru, căci n'a dat greș nici odată, atât prin înalta ce și-a impus-o și nici prin serviciul pe care l-a înlocuit și care i-a atras mulțimea din partea tuturor clienților dsale.

Îl dăm aci ca exemplu în ceea ce privește înalta, concepția și organizarea. Numele lui Ilie Mohor se confundă cu acțiunea de cinste și de corectitudine. Și ca dsa mai avem și alți buni patroni în orașul românesc dela noi. Cu asemenea elemente destoinice și cinștite ne putem mândri și ne putem dovedi ori când marea noastră afinitate pentru tot ce cade în domeniul întreprinderilor comerciale și industriale.

Numele lui Ilie Mohor a depășit demult granițele regiunii noastre. Restaurantul dsale, condus cu atâta înțelepciune și stăruință ridică vaza comercială nu numai a patriei dar și a orașului nostru. Bresla din care face parte îl cinștește cu toată stîmă prin rîndirea dsale la rangul de Conducător harnic și priceput, omorându-l ca făcile prin alegerea dsale de președinte al ei.

Noi îi recunoașem meritele și le așternem aci spre a fi aflate de toți care se interesează de bunul renume al românului în epitală de comerciant și patron, ce este dsa, loc pe care îl onorează și care l-a ridicat mult deasupra semenilor săi. Ilie Mohor este o noțiune astăzi pentru orașul Arad. Este comercianțul ce ne trebuie. Iată pentru ce îi facem acest portret modest!

(I.D.)

Abonamente pentru provincie: 180 lei pe 3 luni, plătite înainte. Abonament tele încep la 1 și 15 ale fiecărei luni